

Праздник добра и света

Общаться играючи: в ДИ «Нефтяник» прошло традиционное мероприятие для подопечных благотворительного фонда «Забота»

Лина РОТИНЕР
Фото Максима Мошкина

Благотворительный проект общественная организация «Забота» проводит ежегодно на протяжении многих лет, причем подобные тематические мероприятия реализуются ежеквартально. Главные герои праздника — дети из многодетных семей и дети с ограниченными возможностями здоровья. Они не просто зрители — они активные участники действия. В этот раз для детворы устроили настоящие «Русские забавы». Их ждали хороводы, танцы, игрища, состязания в ловкости, скорости и меткости, песни, потешки, загадки и многое другое.

— Сегодня здесь проводится праздничное мероприятие «Русские забавы», на которое приглашены дети от пяти до четырнадцати лет, — рассказала заместитель исполнительного директора Благотворительного фонда «Забота» **Мария Жарикова**. — Основная цель, которую мы ставим перед собой, реализуя данный проект, — это социальная адаптация детей-инвалидов в обществе. На наших праздниках и мастер-классах дети с ограниченными возможностями здоровья на равных общаются со своими здоровыми сверстниками. Играючи, они осваивают навыки коммуникации, становятся более открытыми, любознательными, активными. Мероприятие семейное, это очень важно для нас, поскольку семья



Для детворы организовали по-настоящему русские забавы — с хороводами, играми, состязаниями и загадками

в адаптации детей-инвалидов играет очень важную роль. Родители, как правило, всего лишь зрители, но их присутствие позволяет в детях уверенность в своих силах и спокойствие. Ведь семья для детей и, особенно для детей-инвалидов, — опора, источник надежды и веры в будущее.

В настоящее время под опекой благотворительного фонда находятся многодетные и малоимущие семьи, а также семьи, воспитывающие детей с ограниченными возможностями здоровья, и работники Сургутнефтегаза, вышедшие на пенсию по инвалидности. Всего на учете в БФ «Забота»

325 семей, имеющих детей с ОВЗ (ограниченными возможностями здоровья) и более 260 пенсионеров-инвалидов. Им оказывают финансовую поддержку, в том числе фонд оплачивает лечение из средств, собранных на благотворительных акциях, закупает и передает подопечным необходимые средства реабилитации. Кроме того, организуются различные мероприятия — спортивные, творческие, юбилейные и памятные вечера, выезды на рыбалку, экскурсии, походы в театр, на концерты. При «Заботе» постоянно действуют мастер-классы и тематические кружки. Для многих помощь фонда — единственный источник поддержки.

Наталья Шарабрина с дочерью Дарьей — постоянные участники всех мероприятий, организуемых благотворительным фондом.

— Мы с раннего детства, практически каждый год посещаем подобные акции, для Даши это не просто отдушина — это возможность общаться со сверстниками. Она по натуре очень необщительна, но здесь она научилась контактировать, у нее даже появились друзья, и сегодня она знает многих участников в лицо, — делится Наталья. — Мы вообще ведем

активный образ жизни, второй год подряд посещаем адаптивный центр. Даша увлеклась бегом, а ведь она совсем не умела бегать, мы буквально метр за метром осваивали этот вид спорта. А теперь и в манеже бегаем, и в тренажерный зал ходим. Все это стало возможным благодаря таким вот мероприятиям.

Я смотрела на Наталью, на то, как она бережно и нежно обиживала дочь, как мудро и терпеливо общалась с ней, и на ум приходило только одно — таким женщинам надо ставить памятник при жизни. Столкнувшись со страшной бедой, она мужественно приняла удар судьбы и противостояла горю свою безмерную материнскую любовь. Наталья научилась жить с этим, положив свою судьбу на алтарь борьбы с диагнозом. Она делает все, чтобы жизнь ее дочери была полноценной, насыщенной, яркой.

А в холле тем временем разгорались нешуточные страсти: ребятня состязалась в меткости, осваивая навыки старины русской забавы, напоминающей современный боуллинг. В центре холла установили кегли, и каждый должен был метнуть валенок так, чтобы сбить как можно больше фигур. От желающих не было отбоя. Взрослые поддерживали своих чад, не жалея голосовых связок, сопровождая каждое удачное попадание ободряющими возгласами и аплодисментами.

Марина Владимировна Макарова привела на «Русские забавы» троих внучат. Бабушка признается, что впервые на таком празднике.

— Я сама из Пермского края, приехала в гости к детям, а тут такое мероприятие! Мне очень понравилось, а про внуков и говорить нечего, — поделилась Марина Владимировна. — Вообще, наши мальчики очень активны, они часто посещают различные мероприятия, занимаются спортом, ходят в музеи, в театры. Им очень понравился спектакль «Щелкунчик» — было столько впечатлений! Сегодняшнее мероприятие замечательное! Интересно, весело, познавательно! В Сургутнефтегазе по-настоящему заботятся о своих сотрудниках, я нигде ничего подобного не видела.

В завершение праздника дети учились древнему ремеслу: чеканке монет. После короткого инструктажа, детвора быстро освоила нехитрые навыки, и каждый унес с собой монету с символикой благотворительного фонда. На добрую память...



В завершение праздника дети научились чеканить монеты